

Опыт подвижника, наставника, тьютора, специалиста инжиниринга, опинион-лидера в педиатрии д.м.н., профессора, врача-педиатра, организатора здравоохранения, Заслуженного врача РК Сагитовой Гульнары Рафиковны, служащей отечественной системе здравоохранения в столь непростое, но интересное время.

Проект в номинации

Лидер отрасли: личный авторитет и профессиональные достижения

Организация

ГБУЗ АО ДГП №4

Участники проекта

Шульдайс Владимир Александрович

главный врач ГБУЗ АО ДГП №4

Астрахань

ГБУЗ АО ДГП №4

Наглядно представлены возможности сочетания высокого профессионализма клинициста, ученого, педагога высшей школы, опинион-лидера, д.м.н., профессора, врача-педиатра, организатора здравоохранения Сагитовой Гульнары Рафиковны, посвятившей более трети века (33 года) на благо педиатрии.

Описание проекта

Цель: наглядно представить возможности сочетания высокого профессионализма клинициста, ученого, педагога высшей школы, опинион-лидера, доктора медицинских наук, профессора, врача-педиатра ГБУЗ АО ДГП №4, организатора здравоохранения, Заслуженного врача РК, профессора кафедры госпитальной педиатрии и неонатологии ФГБОУ ВО АГМУ МЗ России Сагитовой Гульнары Рафиковны в реализации приоритетных проектов государства в области здравоохранения как наглядный пример престижа профессии.

Задачи:

- повышение престижа профессии врача-педиатра;
- подготовка высококвалифицированных специалистов в сфере профилактики, диагностики, лечения заболеваний в детском возрасте;
- проведение профессиональной ориентации выпускников медицинских вузов;
- содействие в формировании здоровых профессиональных амбиций среди молодых специалистов отрасли;
- развитие инновационного потенциала у специалистов здравоохранения;
- формирование патриотического отношения к России как к стране будущего трудоустройства у выпускников медицинских ВУЗов.

Этапы реализации: На территории Астраханской области для оказания медицинской помощи детям и их родителям одним из ведущих учреждений по праву считается ДГП №4, которая тесно сотрудничает с одним из старейших ВУЗов — Астраханским государственным медицинским университетом. ДГП №4 соответствует всем современным требованиям, предъявляемым к детским медицинским учреждениям первого уровня. Высококвалифицированные специалисты административного направления, компетентный медицинский персонал, тесное сотрудничество с профессорско-преподавательским составом вуза способствовали тому, что дефицита кадров в данном учреждении нет, активно внедряются современные подходы в диагностике, терапии заболеваний у детей и подростков, выполняются научно-исследовательские работы, результаты докладываются на научно-практических конференциях регионального, всероссийского и международного масштаба.

В этом есть вклад врача-педиатра, д.м.н., профессора Сагитовой Гульнары Рафиковны, которая плодотворно совмещает работу в поликлинике и на кафедре АГМУ. С 2009 года профессор Сагитова Г. Р. работает в детской поликлинике, оказывая консультативную, лечебную, организационную помощь, привлекает специалистов к научно-исследовательской работе. Учебу в университете она совмещала с работой в должности постовой медицинской сестры ОДКБ. После окончания обучения в 1993г. поступила в ординатуру по педиатрии, наставником для нее была профессор Силищева Наталия Николаевна, чьим именем названа

ОДКБ. С этих пор Сагитова Г. Р. работала в детских поликлиниках, ОДКБ.

Всегда основными научно-практическими интересами были и остаются область охраны здоровья детей и подростков. Гульнара Рафиковна занимается комплексным направлением в педиатрии: питание здоровых и больных детей, патология детей раннего возраста, вопросы нефрологии, гастроэнтерологии, пульмонологии, аллергологии в педиатрии, организация здравоохранения и общественного здоровья. Кандидатские работы ее учеников посвящены вопросам: неонатологии, гастроэнтерологии, организации здравоохранения, нефрологии, эндокринологии. Защищено 4 диссертации, работа ведется еще по двум. Стаж в клинической работе 33 года, в преподавательской работе — 31 год. Г. Р. Сагитова имеет высшую квалификационную категорию по педиатрии, нефрологии. С 2008 г. Гульнара Рафиковна была избрана по конкурсу на должность заведующей кафедрой ФПО (до реорганизации), далее была деканом последипломного образования (с 2010 г. по 2012 г.), работала в должности профессора кафедры. С 2020 г. по 2023 г. заведовала кафедрой госпитальной педиатрии с курсом последипломного образования (до реорганизации) АГМУ.

В период с 2007 г. по 2010 г. Сагитова Г. Р. являлась главным внештатным экспертом-педиатром регионального здравоохранения МЗ Астраханской области, входила в рабочую группу по разработке диагностических и лечебных стандартов оказания нефрологической и урологической помощи детскому населению региона и по приказу министра входила в комиссию по проверке деятельности ЛПУ, вносила предложения по оптимизации помощи населению. Гульнара Рафиковна и в настоящее время регулярно выезжает в районы области, соседние регионы, оказывая консультативную, методическую помощь специалистам.

Первой в регионе внедрила метод неинвазивной диагностики и коррекции тимусзависимого иммунодефицитного состояния у пациентов с хронической бронхолегочной патологией/хроническими микробно-воспалительными заболеваниями мочевого тракта.

Профессор Г. Р. Сагитова является автором более 280 научных работ, 40 учебно-методических пособий, 7 монографий, патентов на изобретения, ее проекты были удостоены дипломов на салонах инноваций: на Международном каспийском форуме (2009 г.); IX международном Салоне инноваций (2009 г.; Москва; проект «Оптимизация нефрологической помощи детскому населению Астраханской области» удостоен бронзовой медали). Гульнара Рафиковна является членом редколлегии журналов: «Главный врач Юга России», «Journal of Siberian Medical Sciences». Еще до массового внедрения IT-технологий в образовательный процесс Гульнара Рафиковна первая в ВУЗе разработала базу

данных «Комплексная оценка исходного уровня знаний слушателей (педиатров) факультетов последипломного образования ВУЗов (2008 г.)», на что имеется свидетельство (№2009620317).

В период начала пандемии новой коронавирусной инфекции совместно с коллегами разработала передовое учебное пособие (тестовые задания) по материалам первой версии временных клинических рекомендаций по диагностике и лечению больных с новой коронавирусной инфекцией, утвержденное в координационном совете. По материалам этого пособия были разработаны программы по подготовке и сдаче экзаменов.

Профессор Сагитова Г. Р. – творчески активный, грамотный и инициативный педагог, умелый организатор, требовательна и внимательна по отношению к молодым специалистам, коллегам. Virtuозное ораторское искусство наряду с личным примером Гульнары Рафиковны всегда позволяли выполнить госзаказ по обучению в ординатуре по специальности «Педиатрия». Профессор проводит педагогическую работу как со студентами ВУЗа, ординаторами и аспирантами, так и с докторантами и слушателями циклов повышения квалификации и профессиональной переподготовки. Она не только умеет обратить внимание универсантов на важность выполнения клинической работы, но и активно привлекает студентов и врачей к реализации исследовательских проектов, результаты которых представлены в журналах из списка ВАК, Scopus, на конференциях. Студенты и ординаторы, с которыми она работала, не раз были лауреатами и дипломантами конкурсов, в том числе международных. Многие из универсантов уехали в другие города РФ реализовывать свои знания, оказывать медицинскую помощь. Профессиональная подготовка врачей-педиатров региона ведется на высшем уровне: лекции и семинары проводятся с использованием современных технологий, материал всегда отражает последние достижения в области педиатрии и медицины в целом, делается акцент и на регионально зависимую патологию.

Профессор одна из первых стала применять технологии искусственного интеллекта на лекциях универсантам, врачам.

Продолжая традицию первенства, Гульнара Рафиковна стала активно поднимать актуальные как никогда вопросы ренессанса клинического этикета в регионе, проводить анкетирование специалистов. На коллегиях МЗ АО, а также на конференциях, на которых к нему проявляется немалый интерес, докладываются результаты работы.

Она ежегодно принимает участие в организации и проведении образовательных семинаров, вебинаров, круглых столов, в числе которых программы непрерывного послевузовского образования для специалистов региона с

международным участием.

Сагитова Г. Р. является членом проблемной комиссии Астраханского ГМУ и регионального педиатрического отделения ООО «Союз педиатров России».

Инициатива создания банка грудного молока в Астраханском регионе принадлежит также Г. Р. Сагитовой.

Помимо перечисленной деятельности она вела общественную работу как внештатный помощник депутата Астраханской Думы по содействию в организационных вопросах семьям с детьми-инвалидами, вложила немало усилий в работу «Школы Милосердия» Российского Красного Креста по воспитанию доброты и милосердия среди подрастающего поколения Астраханцев.

С 2014 г. по 2018 г. заведовала отделением педиатрии ДГБ №1 (до реорганизации больницы).

Она является разработчиком программы по медико-психологической помощи детям из семей участников специальной военной операции (при поддержке филиала Государственного Фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества Астрахань») и оказывает консультативную медицинскую помощь.

В конкурсе, организованном Национальной медицинской палатой, в номинации «Наставник» Сагитова Г. Р. вошла в десятку лучших наставников по РФ (2014г.).

Награждена: Благодарственным письмом МЗ Астраханской области (2009 г.), Почетной грамотой МЗ и социального развития Республики Калмыкия (2010г.), Благодарственным письмом Партии «Единая Россия» (2011г.), Благодарственным письмом от АРООО «Российский Красный Крест» (2011г.), Благодарственным письмом АРОО по оказанию помощи детям-инвалидам и их семьям (2013, 2015 г.), Медалью ордена «За заслуги перед Астраханской областью» (2013г.), Почетной грамотой МЗ РФ (2017г.), нагрудным знаком «Отличник здравоохранения» (2017г.), Заслуженный врач Республики Калмыкия (2018г.), Победитель IX Национальной Премии «Репродуктивное завтра России» (2021г.) в номинации «Подвижничество».